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內政部內政部內政部內政部國土測繪中心國土測繪中心國土測繪中心國土測繪中心 100100100100 年地籍圖重測政風民意問卷調查年地籍圖重測政風民意問卷調查年地籍圖重測政風民意問卷調查年地籍圖重測政風民意問卷調查分析分析分析分析報報報報告告告告    
＊＊＊＊主辦機關主辦機關主辦機關主辦機關：：：：內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心    

＊＊＊＊主辦單位主辦單位主辦單位主辦單位：：：：內政部國土測繪中心政風室內政部國土測繪中心政風室內政部國土測繪中心政風室內政部國土測繪中心政風室    

壹壹壹壹、、、、調查調查調查調查目的目的目的目的：：：：    

   「提升政府廉能政治、端正政風」為政府施政的重要目標，

內政部國土測繪中心（以下簡稱本中心），為賡續推動興利便民

服務作為，強化員工「依法行政」理念及提升為民服務品質，藉

由問卷調查瞭解地籍圖重測作業人員之政風良窳，及土地所有權

人對本中心相關便民措施、員工服務態度、地籍圖重測業務宣導

措施、作業程序及政府整體施政公信力、政風狀況之意向與觀感

等，特辦理「100 年度地籍圖重測政風民意問卷調查」，希藉此

民眾意見反映及興革建議，作為本中心地籍圖重測業務興革之參

考，達成「廉潔、效能、便民」的施政目標。 

貳貳貳貳、、、、調查方法調查方法調查方法調查方法：：：：    

一一一一、、、、調查調查調查調查地區地區地區地區與與與與對象對象對象對象：：：：    

（（（（一一一一））））調查地區調查地區調查地區調查地區：：：：    

                                        新北市林口區、宜蘭縣員山鄉、桃園縣楊梅市、新竹縣

新埔鎮、苗栗縣公館鄉、臺中市清水區、南投縣埔里鎮、彰化

縣伸港鄉、雲林縣林內鄉、嘉義縣番路鄉、臺南市善化區、高

雄市林園區、澎湖縣湖西鄉、屏東縣滿州鄉、臺東縣鹿野鄉等

15 個辦理重測之地區。    

（（（（二二二二））））調查對象調查對象調查對象調查對象：：：：    

                                以本中心 100 年度辦理之地籍圖重測區（共 15 個測區）

內之土地所有權人，排除法人、機關及團體後進行隨機抽樣，

抽選出 1,000 人（土地所有權人）為調查對象，進行問卷調查。 
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二二二二、、、、調查調查調查調查方方方方式與時間式與時間式與時間式與時間：：：：    

（（（（一一一一））））問卷設計： 

1.除問卷內容外並於問卷表頭略敘說明及本中心檢舉貪瀆不法

管道等，俾利答卷者瞭解問卷調查之目的及答卷方式。 

2.問卷調查表內容共計 8 題（如附件－問卷調查表），分別為： 

（1）、填表人身分。 

（2）、針對政府辦理地籍圖重測藉以更新老舊地籍圖並釐正地籍

之認為。 

（3）、對重測知識瞭解來源。 

（4）、對重測的意義、作法及程序瞭解程度。 

（5）、與測量（含地籍調查）人員接觸的經驗和瞭解（如態度、

刁難、邀宴招待、餽贈、索賄、操守清廉等）。 

（6）、遇到公務人員索賄情形時，可不可能提出檢舉。 

（7）、重測期間有否發現仲介業者、代書或其他人士穿梭從中牟

利。 

（8）、建議事項暨基本資料。 

        （（（（二二二二））））調查時間：問卷調查表係採廣告回信方式設計，以郵寄方式

寄發及回收。自 100 年 6 月 20日起至 100 年 8月 15日止（郵

戳為 8月 15日止）。 

（（（（三三三三））））本次問卷調查共寄發 1,000份，問卷有效回收總數 310 件， 

      其中未具名址計 60 件，有效樣本率 31.0％。各重測區問卷

調查表回收統計情形及回函樣本基本資料分布如下： 
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內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心內政部國土測繪中心 100100100100年度地籍圖重測政風民意問卷調查各重測區回收數量表年度地籍圖重測政風民意問卷調查各重測區回收數量表年度地籍圖重測政風民意問卷調查各重測區回收數量表年度地籍圖重測政風民意問卷調查各重測區回收數量表    

隊隊隊隊        別別別別    工作站編號工作站編號工作站編號工作站編號    人人人人        數數數數    問卷調查人數問卷調查人數問卷調查人數問卷調查人數    郵寄編號郵寄編號郵寄編號郵寄編號    
回收回收回收回收    

數量數量數量數量    

備備備備        註註註註    未具名址未具名址未具名址未具名址數數數數量量量量    
北區北區北區北區第第第第 1111測量測量測量測量

隊隊隊隊    
11111111林口辦公室林口辦公室林口辦公室林口辦公室    100100100100    70707070    1101110111011101----1111111170707070    15151515    6666    

北區北區北區北區第第第第 1111測量測量測量測量

隊隊隊隊    
12121212員山辦公室員山辦公室員山辦公室員山辦公室    100100100100    65656565    1201120112011201----1265126512651265    12121212    2222    

北區北區北區北區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
21212121楊梅辦公室楊梅辦公室楊梅辦公室楊梅辦公室    100100100100    70707070    2101210121012101----2121212170707070    26262626    3333    

北區北區北區北區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
22222222新埔辦公室新埔辦公室新埔辦公室新埔辦公室    100100100100    66665555    2201220122012201----2262262262265555    22222222    5555    

北區北區北區北區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
23232323公館辦公室公館辦公室公館辦公室公館辦公室    111100000000    66665555    2301230123012301----2362362362365555    21212121    4444    

中區測量隊中區測量隊中區測量隊中區測量隊    31313131清水辦公室清水辦公室清水辦公室清水辦公室    100100100100    70707070    3101310131013101----3131313170707070    29292929    3333    

中區測量隊中區測量隊中區測量隊中區測量隊    32323232埔里辦公室埔里辦公室埔里辦公室埔里辦公室    100100100100    65656565    3201320132013201----3265326532653265    19191919    2222    

南區南區南區南區第第第第 1111測量測量測量測量

隊隊隊隊    
41414141番路辦公室番路辦公室番路辦公室番路辦公室    100100100100    65656565    4101410141014101----4165416541654165    18181818    3333    

南區南區南區南區第第第第 1111測量測量測量測量

隊隊隊隊    
42424242林內辦公室林內辦公室林內辦公室林內辦公室    100100100100    66665555    4201420142014201----4264264264265555    17171717    3333    

南區南區南區南區第第第第 1111測量測量測量測量

隊隊隊隊    
43434343伸港辦公室伸港辦公室伸港辦公室伸港辦公室    100100100100    70707070    4301430143014301----4343434370707070    25252525    8888    

南區南區南區南區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
51515151善化辦公善化辦公善化辦公善化辦公室室室室    100100100100    70707070    5101510151015101----5151515170707070    23232323    2222    

南區南區南區南區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
52525252湖西辦公室湖西辦公室湖西辦公室湖西辦公室    100100100100    66665555    5201520152015201----5265265265265555    24242424    4444    

南區南區南區南區第第第第 2222測量測量測量測量

隊隊隊隊    
53535353林園辦公室林園辦公室林園辦公室林園辦公室    100100100100    66665555    5301530153015301----5365365365365555    18181818    7777    

東區測量隊東區測量隊東區測量隊東區測量隊    61616161滿州辦公室滿州辦公室滿州辦公室滿州辦公室    100100100100    66665555    6101610161016101----6166166166165555    21212121    1111    

東區測量隊東區測量隊東區測量隊東區測量隊    62626262鹿野辦公室鹿野辦公室鹿野辦公室鹿野辦公室    100100100100    65656565    6201620162016201----6265626562656265    20202020    7777    

總計總計總計總計    11115555    1111500500500500    1000100010001000        310310310310    60606060    
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內政部國土測繪中心 100 年度政風民意問卷調查回函樣本基本資料分布 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

性別性別性別性別 人數人數人數人數 百分比百分比百分比百分比

男 163163163163 52.6%52.6%52.6%52.6%

女 121121121121 39.0%39.0%39.0%39.0%

未答 26262626 8.4%8.4%8.4%8.4%

合計 310310310310 100.0%100.0%100.0%100.0%

年齡年齡年齡年齡 人數人數人數人數 百分比百分比百分比百分比

18歲以下 1111 0.3%0.3%0.3%0.3%

19~35歲 26262626 8.4%8.4%8.4%8.4%

36~55歲 127127127127 41.0%41.0%41.0%41.0%

56歲以上 128128128128 41.3%41.3%41.3%41.3%

未 答 28282828 9.0%9.0%9.0%9.0%

合計 310310310310 100.0%100.0%100.0%100.0%

教育程度教育程度教育程度教育程度 人數人數人數人數 百分比百分比百分比百分比

小學以下 49494949 15.8%15.8%15.8%15.8%

國中 57575757 18.4%18.4%18.4%18.4%

高中 98989898 31.6%31.6%31.6%31.6%

大專 69696969 22.3%22.3%22.3%22.3%

研究所以上 9999 2.9%2.9%2.9%2.9%

未      答 28282828 9.0%9.0%9.0%9.0%

合計 310310310310 100.0%100.0%100.0%100.0%

職業職業職業職業 人數人數人數人數 百分比百分比百分比百分比

在校學生 1111 0.3%0.3%0.3%0.3%

教師 5555 1.6%1.6%1.6%1.6%

軍人 4444 1.3%1.3%1.3%1.3%

公務員 13131313 4.2%4.2%4.2%4.2%

農 81818181 26.1%26.1%26.1%26.1%

工 50505050 16.1%16.1%16.1%16.1%

商 34343434 11.0%11.0%11.0%11.0%

民意代表 2222 0.6%0.6%0.6%0.6%

自由業 33333333 10.6%10.6%10.6%10.6%

其他 46464646 14.9%14.9%14.9%14.9%

未答 41414141 13.3%13.3%13.3%13.3%

合計 310310310310 100.0%100.0%100.0%100.0%

四、填表人職業：

一、填表人性別：

二、受訪者年齡：

三、填表人教育程度：

100年度填表人性別 男,163人,52.6%女,121人,39.0%
未答,26人,8.4% 男女未答

受訪者年齡

36~55歲,127人,41.0%56歲以上,128人,41.3%
未 答, 28人, 9.0% 18歲以下,1人, 0.3% 19~35歲,26人,8.4% 18歲以下19~35歲36~55歲56歲以上未 答

填表人教育程度

49人.15.8%57人.18.4% 98人.31.6% 69人.22.3%9人.2.9%28人.9.0%
小學以下國      中高      中大      專研究所以上未      答

0 20 40 60 80 100 120
填表人職業

教師公務員工
民意代表其他

1人0.3%5人1.6%4人1.3%13人4.2% 81人26.1%50人16.1%34人11.0%2人0.6% 33人10.6%46人14.9%41人13.3%

0 20 40 60 80 100在校學生軍人農
商自由業未答
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參參參參、、、、調查結果調查結果調查結果調查結果：：：：    

一一一一、、、、填表人身填表人身填表人身填表人身分分分分資料資料資料資料：：：：((((兼具村里長身兼具村里長身兼具村里長身兼具村里長身分分分分者得複選者得複選者得複選者得複選))))    

（（（（一一一一））））100100100100 年年年年填表人身填表人身填表人身填表人身分分分分資料資料資料資料    

身分身分身分身分    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人    247247247247    79.7%79.7%79.7%79.7%    

02.02.02.02.土地所有權人家屬或親友土地所有權人家屬或親友土地所有權人家屬或親友土地所有權人家屬或親友    54545454    17.4%17.4%17.4%17.4%    

88.88.88.88.其他或未回答者其他或未回答者其他或未回答者其他或未回答者    9999    2.9%2.9%2.9%2.9%    

03.03.03.03.兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    

                        填表人填表人填表人填表人為為為為「「「「土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人」」」」占占占占 79797979....7777%%%% 

 

 

 

 

 

 

 

 

    （（（（二二二二））））100100100100 年年年年填表人身填表人身填表人身填表人身分分分分資料資料資料資料與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

與 99年比較所有權人本人減少 3.9%，所有權人家屬或親友增加 4.3%。 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    
身身身身    分分分分    類類類類    別別別別    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人土地所有權人本人    247247247247    79.7%79.7%79.7%79.7%    178178178178    83.6%83.6%83.6%83.6%    145145145145    81.9%81.9%81.9%81.9%    ↓↓↓↓3.9%3.9%3.9%3.9%    

所有權人家屬或親友所有權人家屬或親友所有權人家屬或親友所有權人家屬或親友    54545454    17.4%17.4%17.4%17.4%    28282828    13.1%13.1%13.1%13.1%    24242424    13.6%13.6%13.6%13.6%    ↑↑↑↑4.34.34.34.3    

其他或未回答者其他或未回答者其他或未回答者其他或未回答者    9999    2.9%2.9%2.9%2.9%    7777    3.3%3.3%3.3%3.3%    8888    4.5%4.5%4.5%4.5%    ↓↓↓↓0.4%0.4%0.4%0.4%    

兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分兼具村里鄰長身分    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    6666    2.8%2.8%2.8%2.8%    6666    3.4%3.4%3.4%3.4%    ↓↓↓↓1.2%1.2%1.2%1.2%    

 

 

 

 

 

 

 

 

填表人身分資料所有權人家屬或親友54人,17.4%
其他或未回答者9人, 2.9% 土地所有權人本人247人,79.7%

兼具村里鄰長身分5人，1.6%

0 50 100 150 200 250土地所有權人本人所有權人家屬或親友其他或未回答者兼具村里鄰長身分填表人身分資料 98年度99年度100年度
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二二二二、、、、針針針針對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測藉以更新老舊地籍圖並釐正地籍藉以更新老舊地籍圖並釐正地籍藉以更新老舊地籍圖並釐正地籍藉以更新老舊地籍圖並釐正地籍    

，，，，您認您認您認您認為為為為：（：（：（：（得複選得複選得複選得複選））））    

（（（（一一一一））））100100100100 年針年針年針年針對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測藉以更新老舊地籍圖並釐藉以更新老舊地籍圖並釐藉以更新老舊地籍圖並釐藉以更新老舊地籍圖並釐    

正地籍正地籍正地籍正地籍，，，，您認為您認為您認為您認為：：：：    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.值得讚賞值得讚賞值得讚賞值得讚賞，，，，樂意配合樂意配合樂意配合樂意配合    194194194194    62.6%62.6%62.6%62.6%    

02.02.02.02.能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題，，，，解決陳年紛爭解決陳年紛爭解決陳年紛爭解決陳年紛爭    196196196196    63.2%63.2%63.2%63.2%    

03.03.03.03.立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時    43434343    13.9%13.9%13.9%13.9%    

04.04.04.04.勞民傷財勞民傷財勞民傷財勞民傷財，，，，徒增糾紛困擾徒增糾紛困擾徒增糾紛困擾徒增糾紛困擾    12121212    3.9%3.9%3.9%3.9%    

05.05.05.05.應檢討現行重測政策改採其他方式辦理應檢討現行重測政策改採其他方式辦理應檢討現行重測政策改採其他方式辦理應檢討現行重測政策改採其他方式辦理    9999    2.9%2.9%2.9%2.9%    

88888888 其他其他其他其他    17171717    5.5%5.5%5.5%5.5%    

            肯定重測業務者在肯定重測業務者在肯定重測業務者在肯定重測業務者在 60%60%60%60%以上以上以上以上，，，，表示表示表示表示配合作業費時配合作業費時配合作業費時配合作業費時占占占占 13.9%13.9%13.9%13.9%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

17人, 5.5%9人, 2.9%12人, 3.9%43人, 13.9% 196人, 63.2%194人, 62.6%

0 50 100 150 200

01.值得讚賞，樂意配合02.能適時發現問題，解決陳年紛爭03.立意雖好但配合作業費時04.勞民傷財，徒增糾紛困擾05.應檢討現行重測政策改採其他方式辦理88其他

對政府辦理地籍圖重測藉以更新老舊地籍圖

並釐正地籍，您認為：
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        （（（（二二二二））））100100100100 年年年年針針針針對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測對政府辦理地籍圖重測藉以更新老舊地籍圖並釐正藉以更新老舊地籍圖並釐正藉以更新老舊地籍圖並釐正藉以更新老舊地籍圖並釐正

地籍地籍地籍地籍與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

        本年度與本年度與本年度與本年度與 99999999 年比較在年比較在年比較在年比較在「「「「值得讚賞值得讚賞值得讚賞值得讚賞，，，，樂意配合樂意配合樂意配合樂意配合」」」」者者者者，，，，比率比率比率比率下降下降下降下降 5.5%5.5%5.5%5.5%。。。。    

「「「「能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題，，，，解決陳年紛爭解決陳年紛爭解決陳年紛爭解決陳年紛爭」」」」者者者者，，，，上升上升上升上升 2.2%2.2%2.2%2.2%，，，，    

「「「「立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時」」」」者者者者，，，，上升上升上升上升 4.54.54.54.5%%%%，，，，    

「「「「改採其他方式辦理改採其他方式辦理改採其他方式辦理改採其他方式辦理」」」」者者者者，，，，下降下降下降下降 2.3%2.3%2.3%2.3%。。。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

項項項項                目目目目    
人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    

百分百分百分百分

比比比比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
值得讚賞值得讚賞值得讚賞值得讚賞，，，，樂意配合樂意配合樂意配合樂意配合    194194194194    62.6%62.6%62.6%62.6%    145145145145    68.1%68.1%68.1%68.1%    119119119119    67.2%67.2%67.2%67.2%    ↓↓↓↓5.5%5.5%5.5%5.5%    

能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題能適時發現問題，，，，解決陳年紛解決陳年紛解決陳年紛解決陳年紛

爭爭爭爭    
196196196196    63.2%63.2%63.2%63.2%    130130130130    61.0%61.0%61.0%61.0%    107107107107    60.5%60.5%60.5%60.5%    ↑↑↑↑2.2%2.2%2.2%2.2%    

立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時立意雖好但配合作業費時    43434343    13.9%13.9%13.9%13.9%    20202020    9.4%9.4%9.4%9.4%    29292929    16.4%16.4%16.4%16.4%    ↑↑↑↑4.5%4.5%4.5%4.5%    

勞民傷財勞民傷財勞民傷財勞民傷財，，，，徒增糾徒增糾徒增糾徒增糾紛困擾紛困擾紛困擾紛困擾    12121212    3.9%3.9%3.9%3.9%    12121212    5.6%5.6%5.6%5.6%    7777    4.0%4.0%4.0%4.0%    ↓↓↓↓1.7%1.7%1.7%1.7%    

應檢討現行重測政策改採其他應檢討現行重測政策改採其他應檢討現行重測政策改採其他應檢討現行重測政策改採其他

方式辦理方式辦理方式辦理方式辦理    
9999    2.9%2.9%2.9%2.9%    11111111    5.2%5.2%5.2%5.2%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    ↓↓↓↓2.3%2.3%2.3%2.3%    

其他其他其他其他    17171717    5.5%5.5%5.5%5.5%    8888    3.8%3.8%3.8%3.8%    4444    2.3%2.3%2.3%2.3%    ↑↑↑↑1.7%1.7%1.7%1.7%    

對政府辦理地籍圖重測藉以更新

老舊地籍圖並釐正地籍，您認為：

0 50 100 150 200 250值得讚賞，樂意配合能適時發現問題，解決陳年紛爭立意雖好但配合作業費時勞民傷財，徒增糾紛困擾應檢討現行重測政策改採其他方式辦理其他
100年度 99年度 98年度
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三三三三、、、、您對您對您對您對重測知識重測知識重測知識重測知識瞭解來自瞭解來自瞭解來自瞭解來自：（：（：（：（得複選得複選得複選得複選））））    

（（（（一一一一））））100100100100 年年年年您對您對您對您對重測知識重測知識重測知識重測知識瞭解來源瞭解來源瞭解來源瞭解來源：：：：    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會    86868686    27.7%27.7%27.7%27.7%    

02.02.02.02.地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書    245245245245    79.0%79.0%79.0%79.0%    

03.03.03.03.重測人員重測人員重測人員重測人員    86868686    27.7%27.7%27.7%27.7%    

04.04.04.04.傳播媒體傳播媒體傳播媒體傳播媒體    6666    1.9%1.9%1.9%1.9%    

05.05.05.05.村里鄰長村里鄰長村里鄰長村里鄰長    16161616    5.2%5.2%5.2%5.2%    

06.06.06.06.網路網路網路網路    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    

88.88.88.88.其他其他其他其他    10101010    3.2%3.2%3.2%3.2%    

    

            重測知識重測知識重測知識重測知識的獲得的獲得的獲得的獲得有有有有 77779999....0000%%%%是由是由是由是由「「「「地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書」」」」得知得知得知得知，，，，    

次為次為次為次為「「「「重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會」」」」27.7%27.7%27.7%27.7%、「、「、「、「重測人員重測人員重測人員重測人員」」」」27.7%27.7%27.7%27.7%。。。。 
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（（（（二二二二））））100100100100 年年年年重測知識重測知識重測知識重測知識瞭解瞭解瞭解瞭解來源來源來源來源與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

    

重測知識瞭解來源與前 2 年比較，仍以「地籍調查通知書」最多， 

且比率逐年上升，比 99年度上升 3.4%。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選選選選項項項項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會重測政令宣導會    86868686    27.7%27.7%27.7%27.7%    61616161    28.6%28.6%28.6%28.6%    41414141    23.2%23.2%23.2%23.2%    ↓↓↓↓0.9%0.9%0.9%0.9%    

地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書地籍調查通知書    245245245245    79.0%79.0%79.0%79.0%    161161161161    75.6%75.6%75.6%75.6%    127127127127    71.8%71.8%71.8%71.8%    ↑↑↑↑3.4%3.4%3.4%3.4%    

重測人員重測人員重測人員重測人員    86868686    27.7%27.7%27.7%27.7%    63636363    29.6%29.6%29.6%29.6%    66666666    37.3%37.3%37.3%37.3%    ↓↓↓↓1.9%1.9%1.9%1.9%    

傳播媒體傳播媒體傳播媒體傳播媒體    6666    1.9%1.9%1.9%1.9%    5555    2.3%2.3%2.3%2.3%    7777    4.0%4.0%4.0%4.0%    ↓↓↓↓0.4%0.4%0.4%0.4%    

村里鄰長村里鄰長村里鄰長村里鄰長    16161616    5.2%5.2%5.2%5.2%    10101010    4.7%4.7%4.7%4.7%    8888    4.5%4.5%4.5%4.5%    ↑↑↑↑0.5%0.5%0.5%0.5%    

網路網路網路網路    5555    1111.6%.6%.6%.6%    1111    0.5%0.5%0.5%0.5%    4444    2.3%2.3%2.3%2.3%    ↑↑↑↑1.1%1.1%1.1%1.1%    

其他其他其他其他    10101010    3.2%3.2%3.2%3.2%    5555    2.3%2.3%2.3%2.3%    5555    2.8%2.8%2.8%2.8%    ↑↑↑↑0.9%0.9%0.9%0.9%    

重測知識獲得來源

0
50
100
150
200
250
300

重
測

政
令

宣
導

會

地
籍

調
查

通
知

書

重
測

人
員

傳
播

媒
體

村
里

鄰
長

網
路

其
他

100年度

99年度

98年度



 10 

四四四四、、、、您您您您對重測意義對重測意義對重測意義對重測意義、、、、作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度：：：：    

（（（（一一一一））））100100100100 年年年年對重測意義對重測意義對重測意義對重測意義、、、、作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.非常瞭解非常瞭解非常瞭解非常瞭解    32323232    10.3%10.3%10.3%10.3%    

02.02.02.02.瞭解瞭解瞭解瞭解    158158158158    51.0%51.0%51.0%51.0%    

03.03.03.03.一知半解一知半解一知半解一知半解    89898989    28.7%28.7%28.7%28.7%    

04.04.04.04.不瞭解不瞭解不瞭解不瞭解    15151515    4.8%4.8%4.8%4.8%    

05.05.05.05.非常非常非常非常不瞭解不瞭解不瞭解不瞭解    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    

99999999 未答未答未答未答    11111111    3.6%3.6%3.6%3.6%    

    

    「「「「對重測意義對重測意義對重測意義對重測意義、、、、作法作法作法作法及程序及程序及程序及程序」」」」瞭解瞭解瞭解瞭解者者者者，，，，合計有合計有合計有合計有 66661111....3333%,%,%,%,    

不甚瞭解者不甚瞭解者不甚瞭解者不甚瞭解者，，，，合計合計合計合計有有有有 35353535....1111%%%%。。。。    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

對重測意義、作法及程序瞭解程度
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11人, 3.6%

不瞭解
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158人, 51.0%

 非常瞭解

32人, 10.3%



 11 

 

    （（（（二二二二））））100100100100 年年年年對重測意義對重測意義對重測意義對重測意義、、、、作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度作法及程序瞭解程度與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較瞭解年比較瞭解年比較瞭解年比較瞭解程度程度程度程度，，，，合計合計合計合計下下下下滑滑滑滑 7.3%7.3%7.3%7.3%，，，，    

與與與與 98989898 年年年年比較比較比較比較瞭解瞭解瞭解瞭解程度程度程度程度，，，，合計合計合計合計大大大大幅幅幅幅下降下降下降下降 11113333....8888%%%%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
非常瞭解非常瞭解非常瞭解非常瞭解    32323232    10.3%10.3%10.3%10.3%    20202020    9.4%9.4%9.4%9.4%    12121212    6.8%6.8%6.8%6.8%    ↑↑↑↑0.9%0.9%0.9%0.9%    

瞭解瞭解瞭解瞭解    158158158158    51.0%51.0%51.0%51.0%    126126126126    59.2%59.2%59.2%59.2%    121121121121    68.3%68.3%68.3%68.3%    ↓↓↓↓8.2%8.2%8.2%8.2%    

一知半解一知半解一知半解一知半解    89898989    28.7%28.7%28.7%28.7%    51515151    23.9%23.9%23.9%23.9%    31313131    17.5%17.5%17.5%17.5%    ↑↑↑↑4.8%4.8%4.8%4.8%    

不瞭解不瞭解不瞭解不瞭解    15151515    4.8%4.8%4.8%4.8%    9999    4.2%4.2%4.2%4.2%    5555    2.8%2.8%2.8%2.8%    ↑↑↑↑0.6%0.6%0.6%0.6%    

非常不瞭解非常不瞭解非常不瞭解非常不瞭解    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    4444    1.9%1.9%1.9%1.9%    4444    2.3%2.3%2.3%2.3%    ↓↓↓↓0.3%0.3%0.3%0.3%    

未答未答未答未答    11111111    3.6%3.6%3.6%3.6%    3333    1.4%1.4%1.4%1.4%    4444    2.3%2.3%2.3%2.3%    ↑↑↑↑2.2%2.2%2.2%2.2%    
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五五五五、、、、就就就就與與與與本本本本中心中心中心中心測量測量測量測量（（（（含地籍調查含地籍調查含地籍調查含地籍調查））））人員接觸的經驗和瞭解人員接觸的經驗和瞭解人員接觸的經驗和瞭解人員接觸的經驗和瞭解：：：：    

（（（（一一一一））））本本本本中心中心中心中心人員服務態度人員服務態度人員服務態度人員服務態度是否令是否令是否令是否令您您您您滿意滿意滿意滿意：：：：    

1111、、、、100100100100 年年年年度度度度本本本本中心中心中心中心人員服務態度人員服務態度人員服務態度人員服務態度是否令您是否令您是否令您是否令您滿意滿意滿意滿意：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.非常滿意非常滿意非常滿意非常滿意    89898989    28.7%28.7%28.7%28.7%    

02.02.02.02.滿意滿意滿意滿意    190190190190    61.3%61.3%61.3%61.3%    

03.03.03.03.不滿意不滿意不滿意不滿意    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    

04.04.04.04.非常不滿意非常不滿意非常不滿意非常不滿意    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    25252525    8.1%8.1%8.1%8.1%    

    

    本本本本年度年度年度年度服務態度滿意者服務態度滿意者服務態度滿意者服務態度滿意者，，，，合計有合計有合計有合計有 99990000....0000%%%%，，，，不滿意者不滿意者不滿意者不滿意者，，，，合計有合計有合計有合計有 1111....9999%%%%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

本中心人員服務態度滿意度

不滿意,

5人, 1.6%

非常不滿意,

1人, 0.3%

未曾接觸，

無意見或未答

25人, 8.1%

滿意,

190人, 61.3%

非常滿意,

89人, 28.7%
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       2.   2.   2.   2.100100100100 年年年年服務態度服務態度服務態度服務態度滿意度與滿意度與滿意度與滿意度與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較 

    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
非常滿意非常滿意非常滿意非常滿意    89898989    28.7%28.7%28.7%28.7%    72727272    33.8%33.8%33.8%33.8%    47474747    26.5%26.5%26.5%26.5%    ↓↓↓↓5.1%5.1%5.1%5.1%    

滿意滿意滿意滿意    190190190190    61.3%61.3%61.3%61.3%    125125125125    58.7%58.7%58.7%58.7%    117117117117    66.1%66.1%66.1%66.1%    ↑↑↑↑2.6%2.6%2.6%2.6%    

不滿意不滿意不滿意不滿意    5555    1.6%1.6%1.6%1.6%    3333    1.4%1.4%1.4%1.4%    4444    2.3%2.3%2.3%2.3%    ↑↑↑↑0.2%0.2%0.2%0.2%    

非常不滿意非常不滿意非常不滿意非常不滿意    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    2222    0.9%0.9%0.9%0.9%    2222    1.1%1.1%1.1%1.1%    ↓↓↓↓0.6%0.6%0.6%0.6%    

無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    25252525    8.1%8.1%8.1%8.1%    11111111    5.2%5.2%5.2%5.2%    7777    4.0%4.0%4.0%4.0%    ↑↑↑↑2.9%2.9%2.9%2.9%    

    

100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較年比較年比較年比較非常非常非常非常滿意者滿意者滿意者滿意者下滑下滑下滑下滑 5.1%5.1%5.1%5.1%，，，，滿意者滿意者滿意者滿意者上上上上升升升升 2.6%2.6%2.6%2.6%。。。。    
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非常滿意

滿意

不滿意

非常不滿意

無意見或未答

本中心人員的服務態度是否令您滿意
100年度 99年度 98年度
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（（（（二二二二））））本本本本中心中心中心中心人人人人員員員員是是是是否否否否有有有有藉機刁難藉機刁難藉機刁難藉機刁難情形情形情形情形：：：：    

1.1.1.1.本年度本年度本年度本年度本本本本中心中心中心中心人員人員人員人員是是是是否否否否有有有有藉機刁難藉機刁難藉機刁難藉機刁難情形情形情形情形：：：：    

 

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.沒有沒有沒有沒有    270270270270    87.1%87.1%87.1%87.1%    

02.02.02.02.有有有有，，，，本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    

03.03.03.03.曾聽議論曾聽議論曾聽議論曾聽議論    3333    1.0%1.0%1.0%1.0%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    36363636    11.6%11.6%11.6%11.6%    

    

    

        表示表示表示表示本本本本中心中心中心中心人員人員人員人員無無無無藉機刁難藉機刁難藉機刁難藉機刁難情形者情形者情形者情形者，，，，計有計有計有計有 88887777....1111%%%%，，，，1111 人人人人表示表示表示表示    

有遭遇經驗有遭遇經驗有遭遇經驗有遭遇經驗，，，，經查明係對重測流程不瞭解經查明係對重測流程不瞭解經查明係對重測流程不瞭解經查明係對重測流程不瞭解，，，，並非有刁難情事並非有刁難情事並非有刁難情事並非有刁難情事。。。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本中心人員是否藉機刁難情形：

沒有,

 270人, 87.1%

有，

本人曾遭遇,

1人, 0.3%

曾聽議論,

3人, 1.0% 未曾接觸，無

意見或未答

 36人, 11.6%
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2.1002.1002.1002.100 年年年年本本本本中心中心中心中心人員人員人員人員是是是是否否否否有有有有藉機刁難藉機刁難藉機刁難藉機刁難情形與情形與情形與情形與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年本年本年本年度與上度與上度與上度與上年度比較增年度比較增年度比較增年度比較增減率減率減率減率    
沒有沒有沒有沒有    270270270270    87.1%87.1%87.1%87.1%    188188188188    88.3%88.3%88.3%88.3%    159159159159    89.8%89.8%89.8%89.8%    ↓↓↓↓1.2%1.2%1.2%1.2%    

有有有有，，，，曾遭遇曾遭遇曾遭遇曾遭遇    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    3333    1.4%1.4%1.4%1.4%    3333    1.7%1.7%1.7%1.7%    ↓↓↓↓1.1%1.1%1.1%1.1%    

曾聽議論曾聽議論曾聽議論曾聽議論    3333    1.0%1.0%1.0%1.0%    2222    0.9%0.9%0.9%0.9%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    ↑↑↑↑0.1%0.1%0.1%0.1%    

無意見無意見無意見無意見    36363636    11.6%11.6%11.6%11.6%    20202020    9.4%9.4%9.4%9.4%    15151515    8.5%8.5%8.5%8.5%    ↑↑↑↑2.2%2.2%2.2%2.2%    

 

    100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較年比較年比較年比較，，，，表示沒有表示沒有表示沒有表示沒有「「「「刁難情刁難情刁難情刁難情形形形形」」」」者者者者，，，，下滑下滑下滑下滑 1.21.21.21.2%%%%，，，，    

1111 人表示有遭遇經驗人表示有遭遇經驗人表示有遭遇經驗人表示有遭遇經驗，，，，占占占占 1.1%1.1%1.1%1.1%。。。。無無無無意見者上升意見者上升意見者上升意見者上升 2.2%2.2%2.2%2.2%。。。。    
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沒有

有，曾遭遇

曾聽議論

無意見

本中心人員是否藉機刁難

98年度

99年度

100年度
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（（（（三三三三））））本本本本中心中心中心中心人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴、、、、招待招待招待招待情形情形情形情形：：：：    

1.1001.1001.1001.100 年度年度年度年度本本本本中心中心中心中心人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴、、、、招待招待招待招待情形情形情形情形：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.沒有沒有沒有沒有    268268268268    86.5%86.5%86.5%86.5%    

02.02.02.02.本人曾招待本人曾招待本人曾招待本人曾招待    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

03.03.03.03.曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    42424242    13.5%13.5%13.5%13.5%    

    

    本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴、、、、招待招待招待招待情形情形情形情形，，，，表示沒有表示沒有表示沒有表示沒有者者者者亦亦亦亦達達達達 86.586.586.586.5%%%%，，，，    

填填填填「「「「無意見無意見無意見無意見或未答或未答或未答或未答」」」」者者者者 13.513.513.513.5%%%%。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

本中心人員有否接受邀宴、招待

沒有,

268人, 86.5%

本人曾招待,

0人, 0.0%

曾聽他人議論,

0人, 0.0%

未曾接觸，無

意見或未答,

42人, 13.5%
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2.1002.1002.1002.100 年年年年本本本本中心中心中心中心人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴人員有否接受邀宴、、、、招待招待招待招待情形與情形與情形與情形與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較 

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    99998888 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上本年度與上本年度與上本年度與上年度比較增年度比較增年度比較增年度比較增減率減率減率減率    
沒有沒有沒有沒有    268268268268    86.5%86.5%86.5%86.5%    198198198198    93.0%93.0%93.0%93.0%    159159159159    89.8%89.8%89.8%89.8%    ↓↓↓↓6.5%6.5%6.5%6.5%    

本人曾招待本人曾招待本人曾招待本人曾招待    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

無意見無意見無意見無意見    42424242    13.5%13.5%13.5%13.5%    15151515    7.0%7.0%7.0%7.0%    18181818    10.2%10.2%10.2%10.2%    ↑↑↑↑6.5%6.5%6.5%6.5%    

 

表示表示表示表示本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴本中心人員沒有接受邀宴、、、、招待招待招待招待情形者情形者情形者情形者，，，，3333 年來都維持年來都維持年來都維持年來都維持 0000，，，，    

表示沒有表示沒有表示沒有表示沒有者者者者，，，，比比比比 99999999 年下滑年下滑年下滑年下滑 6.56.56.56.5%%%%，，，，無意見者上升無意見者上升無意見者上升無意見者上升 6.56.56.56.5%%%%。。。。    
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本人曾招待

曾聽他人議論

無意見
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（（（（四四四四））））本本本本中心中心中心中心人員有否收受人員有否收受人員有否收受人員有否收受餽餽餽餽贈贈贈贈（（（（金錢金錢金錢金錢、、、、禮物禮物禮物禮物））））情形情形情形情形：：：：    

1.1.1.1.100100100100 年度年度年度年度本本本本中心中心中心中心人員有否收受人員有否收受人員有否收受人員有否收受餽餽餽餽贈贈贈贈（（（（金錢金錢金錢金錢、、、、禮物禮物禮物禮物））））情形情形情形情形：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.沒有沒有沒有沒有    270270270270    87.1%87.1%87.1%87.1%    

02.02.02.02.有有有有，，，，本人曾餽贈本人曾餽贈本人曾餽贈本人曾餽贈    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

03.03.03.03.曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    40404040    12.9%12.9%12.9%12.9%    

    

表示表示表示表示本中心人員沒有接受本中心人員沒有接受本中心人員沒有接受本中心人員沒有接受餽餽餽餽贈贈贈贈或曾聽他人議論或曾聽他人議論或曾聽他人議論或曾聽他人議論者者者者，，，，均為均為均為均為 0000，，，，    

表示沒有表示沒有表示沒有表示沒有者者者者，，，，占占占占 87.187.187.187.1%%%%，，，，無意見或未答者無意見或未答者無意見或未答者無意見或未答者，，，，占占占占 12.912.912.912.9%%%%。。。。    

    

    

    

    

    

    

 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

本中心人員有否接受饋贈

未曾接觸，

無意見或未答,

40人, 12.9%

曾聽他人議論

0人, 0.0%
本人曾餽贈,

0人, 0.0%

沒有,

270人, 87.1%
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2.1002.1002.1002.100 年年年年度度度度本本本本中心中心中心中心人員有否收受人員有否收受人員有否收受人員有否收受餽餽餽餽贈贈贈贈（（（（金錢金錢金錢金錢、、、、禮物禮物禮物禮物））））情形情形情形情形    

與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（1111））））100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較年比較年比較年比較表示表示表示表示沒有接沒有接沒有接沒有接受受受受餽餽餽餽贈贈贈贈者者者者，，，，下滑下滑下滑下滑 4444.0%.0%.0%.0%，，，，    

本人本人本人本人或或或或曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論者都者都者都者都維持維持維持維持為為為為 0000。。。。    

        （（（（2222））））「「「「無意見無意見無意見無意見」」」」者者者者上升上升上升上升 4.0%4.0%4.0%4.0%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上本年度與上本年度與上本年度與上年度比較增年度比較增年度比較增年度比較增減率減率減率減率    
沒有沒有沒有沒有    270270270270    87.1%87.1%87.1%87.1%    194194194194    91.1%91.1%91.1%91.1%    158158158158    89.2%89.2%89.2%89.2%    ↓↓↓↓4.0%4.0%4.0%4.0%    

本人曾餽贈本人曾餽贈本人曾餽贈本人曾餽贈    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    1111    0.6%0.6%0.6%0.6%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

無意見無意見無意見無意見    40404040    12.9%12.9%12.9%12.9%    19191919    8.9%8.9%8.9%8.9%    18181818    10.2%10.2%10.2%10.2%    ↑↑↑↑4.0%4.0%4.0%4.0%    

0 50 100 150 200 250 300

沒有

本人曾餽贈

曾聽他人議論

無意見

本中心人員有否接受餽贈
100年度 99年度 98年度
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（（（（五五五五））））本本本本中心中心中心中心人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄情形情形情形情形：：：：    

1.1001.1001.1001.100 年度年度年度年度本本本本中心中心中心中心人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄人員有否向民眾索賄情形情形情形情形：：：：    

 

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.沒有沒有沒有沒有    265265265265    85.5%85.5%85.5%85.5%    

02.02.02.02.有有有有，，，，本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

03.03.03.03.曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    45454545    14.5%14.5%14.5%14.5%    

 

 

（（（（1111））））受訪者受訪者受訪者受訪者 85858585.5%.5%.5%.5%未聞本中心人員有向民眾索賄情事未聞本中心人員有向民眾索賄情事未聞本中心人員有向民眾索賄情事未聞本中心人員有向民眾索賄情事。。。。    

（（（（2222））））本人曾遭遇或曾聽他人議論本人曾遭遇或曾聽他人議論本人曾遭遇或曾聽他人議論本人曾遭遇或曾聽他人議論者者者者，，，，均為均為均為均為 0000。。。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本中心人員有否向民眾索賄

沒有,

 265人,85.5%

本人曾遭遇,

0人, 0.0%

未曾接觸，

無意見或未答,

45人, 14.5%

曾聽他人議論,

0人, 0.0%
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                2.1002.1002.1002.100 年年年年本本本本中心中心中心中心人員有否人員有否人員有否人員有否向民眾索賄情形與向民眾索賄情形與向民眾索賄情形與向民眾索賄情形與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較年比較年比較年比較沒有沒有沒有沒有向向向向民眾索賄情形者民眾索賄情形者民眾索賄情形者民眾索賄情形者下滑下滑下滑下滑 6.0%6.0%6.0%6.0%，，，，「「「「未接觸未接觸未接觸未接觸，，，，無無無無

意見意見意見意見」」」」者上升者上升者上升者上升 6.0%6.0%6.0%6.0%，，，，受訪者本人或曾聽他人議論者受訪者本人或曾聽他人議論者受訪者本人或曾聽他人議論者受訪者本人或曾聽他人議論者，，，，均維持均維持均維持均維持 0000。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上本年度與上本年度與上本年度與上年度比較憎年度比較憎年度比較憎年度比較憎減率減率減率減率    
沒有沒有沒有沒有    265265265265    85.5%85.5%85.5%85.5%    195195195195    91.5%91.5%91.5%91.5%    155155155155    87.5%87.5%87.5%87.5%    ↓↓↓↓6.0%6.0%6.0%6.0%    

本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇本人曾遭遇    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論曾聽他人議論    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    1111    0.6%0.6%0.6%0.6%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

未接觸未接觸未接觸未接觸，，，，無意見無意見無意見無意見    45454545    14.5%14.5%14.5%14.5%    18181818    8.5%8.5%8.5%8.5%    21212121    11.9%11.9%11.9%11.9%    ↑↑↑↑6.0%6.0%6.0%6.0%    

0 50 100 150 200 250 300

沒有

本人曾遭遇

曾聽他人議論

未接觸，無意見

本中心人員有否向民眾索賄情形：
100年度 99年度 98年度
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（（（（六六六六））））就您接觸與觀感認為就您接觸與觀感認為就您接觸與觀感認為就您接觸與觀感認為本本本本中心中心中心中心人員操守是否清廉人員操守是否清廉人員操守是否清廉人員操守是否清廉：：：：    

1.1.1.1.100100100100 年度年度年度年度本本本本中心中心中心中心人員操守是否清廉人員操守是否清廉人員操守是否清廉人員操守是否清廉：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.很清廉很清廉很清廉很清廉    181181181181    58.4%58.4%58.4%58.4%    

02.02.02.02.還算清廉還算清廉還算清廉還算清廉    68686868    21.9%21.9%21.9%21.9%    

03.03.03.03.不太清廉不太清廉不太清廉不太清廉    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    

04.04.04.04.很不清廉很不清廉很不清廉很不清廉    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

99.99.99.99.未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見或未答無意見或未答無意見或未答無意見或未答    60606060    19.4%19.4%19.4%19.4%    

    

（（（（1111））））肯定肯定肯定肯定操守清廉者操守清廉者操守清廉者操守清廉者，，，，合計合計合計合計 88880.30.30.30.3%%%%。。。。    

（（（（2222））））表示表示表示表示不太清廉者不太清廉者不太清廉者不太清廉者 0.0.0.0.3333%%%%（（（（係對重測後面積減少所引發之不滿係對重測後面積減少所引發之不滿係對重測後面積減少所引發之不滿係對重測後面積減少所引發之不滿））））。。。。    

（（（（3333））））未曾接觸未曾接觸未曾接觸未曾接觸，，，，無意見無意見無意見無意見或未答或未答或未答或未答者者者者 11119999....4444%%%%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

本中心人員操守是否清廉
還算清廉,

68人, 21.9%

不太清廉,

1人, 0.3%

很不清廉,

0人, 0.0%
未曾接觸，

無意見或未答,

60人, 19.4%

很清廉,

181人, 58.4%
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2.1002.1002.1002.100 年年年年度本中心人員操守度本中心人員操守度本中心人員操守度本中心人員操守清廉度與清廉度與清廉度與清廉度與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較 

 

        100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較年比較年比較年比較，，，，表示表示表示表示清廉清廉清廉清廉者者者者，，，，合計合計合計合計下滑下滑下滑下滑 5.2%5.2%5.2%5.2%，，，，表示表示表示表示不太清不太清不太清不太清

廉廉廉廉者者者者，，，，合計合計合計合計下降下降下降下降 1.1%1.1%1.1%1.1%，，，，表示未接觸及無意見者上升表示未接觸及無意見者上升表示未接觸及無意見者上升表示未接觸及無意見者上升 6.3%6.3%6.3%6.3%。。。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上本年度與上本年度與上本年度與上年度比較增年度比較增年度比較增年度比較增減率減率減率減率    
很清廉很清廉很清廉很清廉    181181181181    58.4%58.4%58.4%58.4%    136136136136    63.9%63.9%63.9%63.9%    108108108108    61.0%61.0%61.0%61.0%    ↓↓↓↓5.5%5.5%5.5%5.5%    

還算清廉還算清廉還算清廉還算清廉    68686868    21.9%21.9%21.9%21.9%    46464646    21.6%21.6%21.6%21.6%    42424242    23.8%23.8%23.8%23.8%    ↑↑↑↑0.3%0.3%0.3%0.3%    

不太清廉不太清廉不太清廉不太清廉    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    3333    1.4%1.4%1.4%1.4%    2222    1.1%1.1%1.1%1.1%    ↓↓↓↓1.1%1.1%1.1%1.1%    

很不清廉很不清廉很不清廉很不清廉    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

未接觸未接觸未接觸未接觸，，，，無意見無意見無意見無意見    60606060    19.4%19.4%19.4%19.4%    28282828    13.1%13.1%13.1%13.1%    25252525    14.1%14.1%14.1%14.1%    ↑↑↑↑6.3%6.3%6.3%6.3%    

本中心人員操守是否清廉

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

很清廉

還算清廉

不太清廉

很不清廉

未接觸，無意見

100年度 99年度 98年度
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六六六六、、、、如果如果如果如果遇遇遇遇到到到到公務公務公務公務人人人人員索賄員索賄員索賄員索賄的的的的情情情情形形形形，，，，您您您您可不可能可不可能可不可能可不可能提出提出提出提出檢舉檢舉檢舉檢舉？？？？    

（（（（一一一一））））100100100100 年度年度年度年度遇遇遇遇到到到到公務公務公務公務人人人人員索賄員索賄員索賄員索賄的的的的情情情情形形形形，，，，您您您您可不可能可不可能可不可能可不可能提出提出提出提出檢舉檢舉檢舉檢舉？？？？    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.可能可能可能可能    215215215215    69.3%69.3%69.3%69.3%    

02.02.02.02.不可能不可能不可能不可能    11116666    5.2%5.2%5.2%5.2%    

99.99.99.99.不知道不知道不知道不知道，，，，無意見及未答無意見及未答無意見及未答無意見及未答    79797979    25.5%25.5%25.5%25.5%    

        1.        1.        1.        1.遇遇遇遇到到到到索賄索賄索賄索賄時時時時，，，，可能可能可能可能提出提出提出提出檢舉檢舉檢舉檢舉者者者者 69696969.3%.3%.3%.3%。。。。    

        2.        2.        2.        2.不可能及無意見者不可能及無意見者不可能及無意見者不可能及無意見者，，，，合合合合計計計計 30303030.7%.7%.7%.7%。。。。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（（（（二二二二））））100100100100 年年年年遇公務員索賄遇公務員索賄遇公務員索賄遇公務員索賄，，，，可不可能檢舉可不可能檢舉可不可能檢舉可不可能檢舉情形與情形與情形與情形與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

 
100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    
人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
可能可能可能可能    215215215215    69.3%69.3%69.3%69.3%    156156156156    73.3%73.3%73.3%73.3%    127127127127    71.8%71.8%71.8%71.8%    ↓↓↓↓4.0%4.0%4.0%4.0%    

不可能不可能不可能不可能    16161616    5.2%5.2%5.2%5.2%    9999    4.2%4.2%4.2%4.2%    12121212    6.8%6.8%6.8%6.8%    ↑↑↑↑1.0%1.0%1.0%1.0%    

不知道不知道不知道不知道，，，，無意見無意見無意見無意見    79797979    25.5%25.5%25.5%25.5%    48484848    22.5%22.5%22.5%22.5%    38383838    21.4%21.4%21.4%21.4%    ↑↑↑↑3.0%3.0%3.0%3.0%    

100 年度與 99年比較遇公務員索賄時，可能提出檢舉者下滑 4.0% 

1.1.1.1.100100100100 年度與前年度與前年度與前年度與前 2222 年比較年比較年比較年比較，，，，可能可能可能可能提出提出提出提出檢舉檢舉檢舉檢舉者者者者小幅減少小幅減少小幅減少小幅減少。。。。    

2.2.2.2.不可能及無意見不可能及無意見不可能及無意見不可能及無意見者者者者小幅增加小幅增加小幅增加小幅增加。。。。 

 

 

 

 

遇公務人員索賄，可不可能檢舉 不可能,16人, 5.2% 不知道，無意見及未答,79人, 25.5%可能,215人, 69.3%

0 50 100 150 200 250可能不可能不知道，無意見遇公務員索賄，可不可能檢舉？ 100年度 99年度 98年度
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六六六六 aaaa、、、、遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形，，，，會向那些會向那些會向那些會向那些單位單位單位單位提出檢舉提出檢舉提出檢舉提出檢舉？？？？    

（（（（一一一一））））100100100100 年遇到公務人員索賄的情形年遇到公務人員索賄的情形年遇到公務人員索賄的情形年遇到公務人員索賄的情形，，，，會向那些會向那些會向那些會向那些單位單位單位單位提出檢舉提出檢舉提出檢舉提出檢舉？？？？    

    

1.1.1.1.向向向向各各各各機機機機關關關關政政政政風單位風單位風單位風單位提出檢舉提出檢舉提出檢舉提出檢舉為為為為主要主要主要主要對象對象對象對象，，，，計計計計 53535353....0000%%%%。。。。    

2.2.2.2.向向向向調查調查調查調查局局局局（（（（11.2%11.2%11.2%11.2%））））、、、、民意民意民意民意代代代代表表表表（（（（10.7%10.7%10.7%10.7%））））等單位等單位等單位等單位檢舉檢舉檢舉檢舉為次之為次之為次之為次之。。。。    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.各機關政風單位各機關政風單位各機關政風單位各機關政風單位    114114114114    53.0%53.0%53.0%53.0%    

02.02.02.02.地方法院檢察署地方法院檢察署地方法院檢察署地方法院檢察署    13131313    6.0%6.0%6.0%6.0%    

03.03.03.03.法務部調查局法務部調查局法務部調查局法務部調查局    24242424    11111.2%1.2%1.2%1.2%    

04.04.04.04.民意代表民意代表民意代表民意代表    23232323    10.7%10.7%10.7%10.7%    

05.05.05.05.機關首長機關首長機關首長機關首長    5555    2.3%2.3%2.3%2.3%    

06.06.06.06.警察局警察局警察局警察局    10101010    4.7%4.7%4.7%4.7%    

07.07.07.07.該單位的上級該單位的上級該單位的上級該單位的上級    14141414    6.5%6.5%6.5%6.5%    

08.08.08.08.監察院監察院監察院監察院    1111    0.5%0.5%0.5%0.5%    

88.88.88.88.其他其他其他其他    2222    0.9%0.9%0.9%0.9%    

99.99.99.99.不知道不知道不知道不知道，，，，沒意見沒意見沒意見沒意見    9999    4.2%4.2%4.2%4.2%    

發現違法，會向那些單位提出檢舉？

地方法院檢察署,13人, 6.0%
各機關政風單位,114人,53.0%

不知道，沒意見,9人, 4.2%其他,2人, 0.9%
法務部調查局,24人,11.2%

機關首長,5人,2.3%民意代表,23人,10.7%
警察局,10人, 4.7% 監察院,1人, 0.5%該單位的上級,14人,6.5%
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（（（（二二二二））））100100100100 年年年年遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形遇到公務人員索賄的情形，，，，會向那些會向那些會向那些會向那些單位單位單位單位提出檢舉提出檢舉提出檢舉提出檢舉，，，，    

                        與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

1.1.1.1. 檢舉對象檢舉對象檢舉對象檢舉對象仍仍仍仍以以以以向向向向機機機機關關關關政政政政風單位風單位風單位風單位檢舉檢舉檢舉檢舉為為為為主主主主。。。。    

2.2.2.2. 向向向向民意民意民意民意代代代代表表表表檢舉檢舉檢舉檢舉者者者者逐逐逐逐年年年年增加增加增加增加。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    
選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
各機關政風單位各機關政風單位各機關政風單位各機關政風單位    114114114114    53.0%53.0%53.0%53.0%    72727272    46.2%46.2%46.2%46.2%    65656565    51.1%51.1%51.1%51.1%    ↑↑↑↑6.8%6.8%6.8%6.8%    

地方法院檢察署地方法院檢察署地方法院檢察署地方法院檢察署    13131313    6.0%6.0%6.0%6.0%    7777    4.5%4.5%4.5%4.5%    4444    3.1%3.1%3.1%3.1%    ↑↑↑↑1.5%1.5%1.5%1.5%    

法務部調查局法務部調查局法務部調查局法務部調查局    24242424    11.2%11.2%11.2%11.2%    21212121    13.5%13.5%13.5%13.5%    18181818    14.1%14.1%14.1%14.1%    ↓↓↓↓2.3%2.3%2.3%2.3%    

民意代表民意代表民意代表民意代表    23232323    10.7%10.7%10.7%10.7%    16161616    10.3%10.3%10.3%10.3%    9999    7.1%7.1%7.1%7.1%    ↑↑↑↑0.4%0.4%0.4%0.4%    

機關首長機關首長機關首長機關首長    5555    2.3%2.3%2.3%2.3%    3333    1.9%1.9%1.9%1.9%    3333    2.4%2.4%2.4%2.4%    ↑↑↑↑0.4%0.4%0.4%0.4%    

警察局警察局警察局警察局    10101010    4.7%4.7%4.7%4.7%    10101010    6666.4%.4%.4%.4%    10101010    7.9%7.9%7.9%7.9%    ↓↓↓↓1.7%1.7%1.7%1.7%    

該單位的上級該單位的上級該單位的上級該單位的上級    14141414    6.5%6.5%6.5%6.5%    15151515    9.6%9.6%9.6%9.6%    11111111    8.7%8.7%8.7%8.7%    ↓↓↓↓3.1%3.1%3.1%3.1%    

監察院監察院監察院監察院    1111    0.5%0.5%0.5%0.5%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    2222    1.6%1.6%1.6%1.6%    ↑↑↑↑0.5%0.5%0.5%0.5%    

其他其他其他其他    2222    0.9%0.9%0.9%0.9%    3333    1.9%1.9%1.9%1.9%    2222    1.6%1.6%1.6%1.6%    ↓↓↓↓1.0%1.0%1.0%1.0%    

不知道不知道不知道不知道，，，，沒意見沒意見沒意見沒意見    9999    4.2%4.2%4.2%4.2%    9999    5.7%5.7%5.7%5.7%    3333    2.4%2.4%2.4%2.4%    ↓↓↓↓1.2%1.2%1.2%1.2%    

發現違法，您會向那些單位提出檢舉？

0 20 40 60 80 100 120

各機關政風單位地方法院檢察署法務部調查局民意代表機關首長警察局該單位的上級監察院其他不知道，沒意見 100年度 99年度 98年度



 27 

    

六六六六 bbbb、、、、索賄索賄索賄索賄及及及及行行行行賄賄賄賄都是都是都是都是違違違違法的法的法的法的，，，，您不提出檢舉您不提出檢舉您不提出檢舉您不提出檢舉最主要最主要最主要最主要原因原因原因原因？？？？    

（（（（一一一一））））100100100100 年度年度年度年度索賄索賄索賄索賄及及及及行行行行賄賄賄賄都是都是都是都是違違違違法的法的法的法的，，，，您不提出檢舉您不提出檢舉您不提出檢舉您不提出檢舉最主要最主要最主要最主要原因原因原因原因？？？？    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    

02.02.02.02.怕曝光怕曝光怕曝光怕曝光，，，，影響後續作業影響後續作業影響後續作業影響後續作業    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    

03.03.03.03.怕遭到報復怕遭到報復怕遭到報復怕遭到報復    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    

04.04.04.04.已花錢辦妥已花錢辦妥已花錢辦妥已花錢辦妥，，，，無需檢舉無需檢舉無需檢舉無需檢舉    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

05.05.05.05.花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益，，，，為何要報案為何要報案為何要報案為何要報案    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    

06.06.06.06.司空見慣司空見慣司空見慣司空見慣，，，，檢舉也沒用檢舉也沒用檢舉也沒用檢舉也沒用    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    

07.07.07.07.沒有證據沒有證據沒有證據沒有證據，，，，只好作罷只好作罷只好作罷只好作罷    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    

08.08.08.08.事不關己事不關己事不關己事不關己，，，，沒必要檢舉沒必要檢舉沒必要檢舉沒必要檢舉    1111    6.1%6.1%6.1%6.1%    

88.88.88.88.其他其他其他其他    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    

1.1.1.1.不提出檢舉不提出檢舉不提出檢舉不提出檢舉怕怕怕怕擔誤擔誤擔誤擔誤自自自自己案子己案子己案子己案子、、、、遭到遭到遭到遭到報復報復報復報復、、、、司空司空司空司空見見見見慣各慣各慣各慣各占占占占 18181818....8888%%%%。。。。    

2.2.2.2.其次為其次為其次為其次為怕怕怕怕曝光曝光曝光曝光，，，，影響影響影響影響後後後後續續續續作業作業作業作業及沒有及沒有及沒有及沒有證據證據證據證據，，，，只只只只好作好作好作好作罷罷罷罷及其他及其他及其他及其他    

各各各各占占占占 11112.2.2.2.5555%%%%。。。。 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

發現違法，不提出檢舉的原因？

司空見慣，檢舉也沒用,3人,18.8% 怕遭到報復,3人, 18.8%
其他,2人, 12.5%事不關己，沒必要檢舉,1人, 6.1%

怕擔誤自己的案子,3人, 18.8%怕曝光，影響後續作業,2人, 12.5%已花錢辦妥，無需檢舉, 0人,0.0%花小錢獲更多利益，為何要報案,0人, 0.0%
沒有證據，只好作罷,2人,12.5%
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（（（（二二二二））））100100100100 年年年年對對對對於於於於索賄索賄索賄索賄及及及及行行行行賄不提出檢舉的賄不提出檢舉的賄不提出檢舉的賄不提出檢舉的原因原因原因原因，，，，與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    
1.1001.1001.1001.100 年度與前年度與前年度與前年度與前 2222 年比較年比較年比較年比較，，，，今今今今年以年以年以年以「「「「怕擔誤怕擔誤怕擔誤怕擔誤自自自自己案子己案子己案子己案子」」」」、「、「、「、「怕怕怕怕遭到遭到遭到遭到報報報報

復復復復」」」」及及及及「「「「司空司空司空司空見見見見慣慣慣慣，，，，檢舉檢舉檢舉檢舉也也也也沒沒沒沒用用用用」」」」為為為為主要主要主要主要選選選選項項項項。。。。    

2.2.2.2.100100100100 年度年度年度年度與與與與 99999999 年比較年比較年比較年比較，，，，「「「「怕怕怕怕遭到遭到遭到遭到報復報復報復報復」」」」選選選選項項項項，，，，大幅降大幅降大幅降大幅降低低低低 25.7%25.7%25.7%25.7%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    

選項選項選項選項    
人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    

百分百分百分百分

比比比比    

本年度與上年本年度與上年本年度與上年本年度與上年度比較增減率度比較增減率度比較增減率度比較增減率    
怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子怕擔誤自己的案子    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    3333    25.0%25.0%25.0%25.0%    ↑↑↑↑18.8%18.8%18.8%18.8%    

怕曝光怕曝光怕曝光怕曝光，，，，影響後續作業影響後續作業影響後續作業影響後續作業    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    2222    22.2%22.2%22.2%22.2%    1111    8.2%8.2%8.2%8.2%    ↓↓↓↓9.7%9.7%9.7%9.7%    

怕遭到報復怕遭到報復怕遭到報復怕遭到報復    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    4444    44.5%44.5%44.5%44.5%    2222    16.7%16.7%16.7%16.7%    ↓↓↓↓25.7%25.7%25.7%25.7%    

已花錢辦妥已花錢辦妥已花錢辦妥已花錢辦妥，，，，無需檢舉無需檢舉無需檢舉無需檢舉    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.00.00.00.0%%%%    

花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益花小錢獲更多利益，，，，為何要報為何要報為何要報為何要報

案案案案    
0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    0.0%0.0%0.0%0.0%    

司空見慣司空見慣司空見慣司空見慣，，，，檢舉也沒用檢舉也沒用檢舉也沒用檢舉也沒用    3333    18.8%18.8%18.8%18.8%    1111    11.1%11.1%11.1%11.1%    2222    16.7%16.7%16.7%16.7%    ↑↑↑↑7.7%7.7%7.7%7.7%    

沒有證據沒有證據沒有證據沒有證據，，，，只好作罷只好作罷只好作罷只好作罷    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    2222    16.7%16.7%16.7%16.7%    ↑↑↑↑12.5%12.5%12.5%12.5%    

事不關己事不關己事不關己事不關己，，，，沒必要檢舉沒必要檢舉沒必要檢舉沒必要檢舉    1111    6.1%6.1%6.1%6.1%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    2222    16.7%16.7%16.7%16.7%    ↑↑↑↑6.1%6.1%6.1%6.1%    

其他其他其他其他    2222    12.5%12.5%12.5%12.5%    2222    22.2%22.2%22.2%22.2%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    ↓↓↓↓9.7%9.7%9.7%9.7%    

發現違法﹝索賄、行賄﹞不提出檢舉的原因？

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5怕擔誤自己的案子怕曝光，影響後續作業怕遭到報復已花錢辦妥，無需檢舉花小錢獲更多利益，為何要報案司空見慣，檢舉也沒用沒有證據，只好作罷事不關己，沒必要檢舉其他 100年度 99年度 98年度
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七七七七、、、、地籍圖重測地籍圖重測地籍圖重測地籍圖重測期期期期間間間間，，，，有否發現有否發現有否發現有否發現仲介仲介仲介仲介業者業者業者業者、、、、代代代代書或其他書或其他書或其他書或其他人人人人士士士士藉機藉機藉機藉機穿穿穿穿

梭牟利梭牟利梭牟利梭牟利：：：：    

（（（（一一一一））））重測重測重測重測期期期期間間間間，，，，有否發現有否發現有否發現有否發現仲介仲介仲介仲介業者業者業者業者、、、、代代代代書或其他書或其他書或其他書或其他人人人人士士士士藉機藉機藉機藉機穿梭牟穿梭牟穿梭牟穿梭牟

利利利利：：：：    

    

選項選項選項選項    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

01.01.01.01.有有有有    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    

02.02.02.02.沒有沒有沒有沒有    184184184184    59.4%59.4%59.4%59.4%    

99.99.99.99.不知道或未答不知道或未答不知道或未答不知道或未答    125125125125    40.3%40.3%40.3%40.3%    

    

  1.1.1.1.表示表示表示表示沒有沒有沒有沒有發現發現發現發現藉機藉機藉機藉機牟利牟利牟利牟利者者者者，，，，計有計有計有計有 55559999....4444%%%%。。。。    

  2.1  2.1  2.1  2.1 人知人知人知人知道道道道有有有有藉機藉機藉機藉機牟利牟利牟利牟利者者者者。。。。（（（（經瞭解並未有具經瞭解並未有具經瞭解並未有具經瞭解並未有具體體體體事事事事蹟蹟蹟蹟，，，，僅僅僅僅為為為為傳傳傳傳聞聞聞聞））））    

  3.  3.  3.  3.表示表示表示表示不知不知不知不知道道道道或未答者或未答者或未答者或未答者，，，，計有計有計有計有 44440000.3%.3%.3%.3%。。。。    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

    

    

    

地籍圖重測期間，有否發

現有人藉機穿梭牟利？ 不知道或未答,

125人,40.3%

有,

1人 ,0.3%沒有,

184人, 59.4%
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（（（（二二二二））））100100100100 年年年年重測重測重測重測期期期期間間間間，，，，有否發現有否發現有否發現有否發現仲介仲介仲介仲介業者業者業者業者、、、、代代代代書或其他書或其他書或其他書或其他人人人人士士士士藉機藉機藉機藉機穿穿穿穿    

                        梭牟利梭牟利梭牟利梭牟利與與與與 99999999、、、、99998888 年比較年比較年比較年比較    

    

    

1.1.1.1. 100100100100 年度年度年度年度發現有人藉機發現有人藉機發現有人藉機發現有人藉機穿梭牟利穿梭牟利穿梭牟利穿梭牟利者者者者，，，，減為減為減為減為 1111 人人人人。。。。    

2.2.2.2.100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較表示年比較表示年比較表示年比較表示沒有者沒有者沒有者沒有者，，，，小幅上升小幅上升小幅上升小幅上升 2.6%2.6%2.6%2.6%。。。。    

3.3.3.3.100100100100 年度與年度與年度與年度與 99999999 年比較表示年比較表示年比較表示年比較表示不知不知不知不知道道道道或未答或未答或未答或未答者者者者，，，，小幅下滑小幅下滑小幅下滑小幅下滑 2.02.02.02.0%%%%。。。。    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

肆肆肆肆、、、、綜綜綜綜合分合分合分合分析析析析：：：：    

綜合以上相關統計資料，茲就本（100）年度重測業務執行

及整體政風狀況兩個面向分析歸納如下： 

一一一一、、、、民眾對民眾對民眾對民眾對於於於於本本本本中心中心中心中心辦理辦理辦理辦理 100100100100 年度地籍圖重測作業年度地籍圖重測作業年度地籍圖重測作業年度地籍圖重測作業部部部部分分分分：：：：    

（（（（一一一一））））受訪者受訪者受訪者受訪者對對對對政政政政策效益策效益策效益策效益分分分分析析析析：：：：    

100100100100 年度年度年度年度    99999999 年度年度年度年度    98989898 年度年度年度年度    
選項選項選項選項    

人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    人數人數人數人數    百分比百分比百分比百分比    

本年度與上本年度與上本年度與上本年度與上年度比較增年度比較增年度比較增年度比較增減率減率減率減率    
有有有有    1111    0.3%0.3%0.3%0.3%    2222    0.9%0.9%0.9%0.9%    0000    0.0%0.0%0.0%0.0%    ↓↓↓↓0.6%0.6%0.6%0.6%    

沒有沒有沒有沒有    184184184184    59.4%59.4%59.4%59.4%    121121121121    56.8%56.8%56.8%56.8%    123123123123    69.5%69.5%69.5%69.5%    ↑↑↑↑2.6%2.6%2.6%2.6%    

不知道或未答不知道或未答不知道或未答不知道或未答    125125125125    40.3%40.3%40.3%40.3%    99990000    42.3%42.3%42.3%42.3%    54545454    30.5%30.5%30.5%30.5%    ↓↓↓↓2.0%2.0%2.0%2.0%    

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
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地籍圖重測期間，有否發現有人藉機穿梭牟利？
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      1.受訪民眾有 62.6%表示對重測業務「值得讚賞」及 63.2%表

示能「適時解決問題」，持肯定態度。惟 13.9%的民眾認為

「立意雖好但配合費時」，表示對於民眾配合事項應站在民

眾立場思考，另有 6.8%的民眾認為是「勞民傷財或應檢討

現行重測政策」的看法。 

      2.與 99年比較，持肯定者比率都在 60%以上，認為是「勞民

傷財或應檢討現行重測政策」者，由 10.8%下滑至 6.8%，表

示民眾對重測政策的肯定。 

 （（（（二二二二））））受訪者對重測知識之瞭解之受訪者對重測知識之瞭解之受訪者對重測知識之瞭解之受訪者對重測知識之瞭解之主要主要主要主要來源分來源分來源分來源分析析析析：：：：    

      1.受訪民眾對於地籍圖重測相關知識取得途逕，依序為「地籍

調查通知書」、「重測人員」、「重測政令宣導會」等，表示重

測通知時，民眾才會去瞭解重測法規，符合一般民眾之心

態。惟「地籍調查通知書」占 79.0%，比重甚高，表示於該

通知書內附帶說明重測相關問題，並附摘錄相關法條部分說

明「異議」之補救措施，都是適當的作法。 

      2.與 99、98 年比較，各年度之地籍重測相關知識取得途逕都 

        是「地籍調查通知書」為主要來源，並無差異。其次仍為「重 

        測人員」、「重測政令宣導會」。 

（（（（三三三三））））受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業同仁同仁同仁同仁之服務態度之服務態度之服務態度之服務態度分分分分析析析析：：：：    

      1.受訪民眾對本中心重測作業同仁之服務態度，圈選「非常滿

意」或「滿意」者計有 90.0%，表示本中心同仁作業之服務

態度獲得肯定，另與 87.1%受訪民眾表示沒有「藉機刁難」

相符合。至表示「不滿意」及「非常不滿意」者計有 1.9%，

但是對於有無「藉機刁難」不表示意見者，計有 11.6%。 

      2.與 99、98 年比較，近三年表示「非常滿意」或「滿意」者
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都在 90.0%以上。惟 99、98 年都有 2 人表示「非常不滿意」

者，今年降為 1 人。今年表示受到「藉機刁難」情事者 1

人，經電話聯繫瞭解說明，其本人表示是對重測作業流程不

瞭解，並非有刁難情事。經分析近年來僅有約 2%民眾表示

不滿意，究其因，係對重測業務不瞭解所致。由此顯見，本

中心加強同仁為民服務態之宣導措施，逐漸獲得民眾肯定

度。 

（（（（四四四四））））受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業受訪者對本中心作業同仁同仁同仁同仁清廉形象清廉形象清廉形象清廉形象分分分分析析析析：：：： 

      1.受訪民眾有 87.1%表示本中心人員沒有「收受餽贈」及 85.5%

表示沒有「索賄」情事，至於「收受餽贈」部分表示「未曾

接觸、無意見、未答」者，計有 12.9%；「索賄」部分表示

「未曾接觸、無意見、未答」者，計有 14.5%。惟均無人表

示有「收受餽贈」及「索賄」情事，表示本中心同仁執行公

務，均秉持廉潔自持、公正無私及依法行政之原則。 

      2.與 99年比較，民眾表示沒有「收受餽贈」者，本年度下滑

4.0%，相對的表示「未曾接觸、無意見、未答」者，上升

4.0%；另「索賄」情事，民眾表示沒有者，本年度比 99年

度下滑 6.0%，表示「未曾接觸、無意見、未答」者，上升

6.0%，惟均無人表示有「收受餽贈」及「索賄」情事。經交

叉比對後顯示，本中心同仁在執行公務時，有「索賄」或「收

受餽贈」不當行為之可能性甚低。 

      3.本年度受訪民眾有 80.3%肯定本中心人員操守清廉，比 99

年度下滑 5.2%，表示「不太清廉」者，亦下滑 1.1%，惟表

示「未曾接觸、無意見、未答」者，上升 6.3%。顯見對本

中心同仁之操守清廉尚未獲民眾一致肯定，應持續加強宣導
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員工依法行政觀念，增進專業知能，提升政府施政之公信力。 

        二二二二、、、、民眾對檢舉公務員民眾對檢舉公務員民眾對檢舉公務員民眾對檢舉公務員違違違違法及對法及對法及對法及對整體整體整體整體政政政政風狀況風狀況風狀況風狀況意向意向意向意向、、、、觀感觀感觀感觀感：：：：    

        （（（（一一一一）「）「）「）「政政政政風風風風機機機機構構構構」」」」為民眾檢舉公務員為民眾檢舉公務員為民眾檢舉公務員為民眾檢舉公務員違違違違法之法之法之法之主要途徑主要途徑主要途徑主要途徑：：：：    

      1.受訪民眾有 69.3%表示，當公務員有違法可能(行賄、索賄) 

        時「可能」提出檢舉，表示大部分民眾較不能容忍違法事件，

惟 25.5%民眾表示「不知道、無意見或未答」，表示仍有 20%

以上民眾持保留態度。 

      2.對於檢舉對象，依序是「各機關政風單位」53.0%、「法務部

調查局」11.2%、「民意代表」10.7%、「該單位上級機關」6.5%，

表示民眾主要檢舉途徑為政風單位，另向「民意代表」檢舉

之比率，亦有逐年升高趨勢。 

    （（（（二二二二）「）「）「）「怕怕怕怕遭到遭到遭到遭到報復報復報復報復」，」，」，」，係民眾檢舉與否之係民眾檢舉與否之係民眾檢舉與否之係民眾檢舉與否之主要考主要考主要考主要考量量量量：：：：    

            受訪民眾有 5.2%(16人)表示「不可能」提出檢舉，而

其中以個人利害關係中，「怕擔誤自己的案子」3 人、「怕遭

到報復」3 人；與 99年比較，表示「不可能」提出檢舉原

因中並無「怕耽誤自己案子」項目，依 100 年調查果顯見民

眾因個人利害關係不敢提出檢舉者仍有少數人，有關政風宣

導工作可持續再加強辦理。 

伍伍伍伍、、、、意見意見意見意見歸納歸納歸納歸納：：：：    

                        本項問卷係採開放性問題由填表人自由填列，計有 72 件於意

見欄中以文字敘述意見，綜合民眾所述意見整理臚列如下： 

一、具體以文字表示肯定本中心作業人員服務態度、工作熱忱及操

守清廉，並感謝工作人員的辛苦者，計有 17件。 

二、屬地籍圖重測所產生之疑義或涉及他機關權責事項尋求本中心

協助者，計有 40 件（含 1 件陳訴意見函），均即瞭解協處簽移
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本中心權責單位核處並列案追蹤後將結果復知當事人，截至本

（100）年 9 月 29 日止，均已處理完竣（如后附彙整表）。 

三、肯定本次地籍圖重測有正面效益，並表示有助產權釐清及消彌

界址糾紛者，計有 6件。 

四、支持或建議應秉持公正、公平、公開原則者，計有 3 件。 

五、反映重測後請標明界址點並給予書面說明地界、面積異動之原

因者，計有 3 件。 

六、採用更便民方式辦理者，計有 1 件。 

七、配合民眾在假日實施辦理者，計有 2 件。 

陸陸陸陸、、、、結論結論結論結論    

  一、本中心辦理重測業務獲得大部分重測區土地所有權人之肯定，

但仍需注意作業時之服務態度，對於仍有少數持負面觀感者仍

需藉重測機會加以宣導，以消彌其疑慮。 

  二、土地所有權人對於重測相關知識，大都由重測調查通知書所附

「地籍圖重測有關問題問答」獲得，比率達 79.0%並逐年上

升，然「對重測意義、作法及程序瞭解」表示不瞭解或一知半

解者比率 35.1%，顯見該等問題說明雖有其價值，但重測法令

宣導是要引起重測區土地所有權人之注意力，更要讓其瞭解重

測之目的、意義、作法及程序；另現場作業同仁之適時解說，

更能解除其疑惑，故加強重測宣導及強化服務態度亦顯重要。 

  三、本中心重測作業同仁之服務態度獲得民眾肯定，且不滿意者有

減少趨勢，表示同仁能夠持續努力，獲得民眾之認同。然對作

業配合過程（便民措施）滿意度上，則仍有微詞。惟對於不滿

意民眾仍需注意說話表達、口吻、語詞等，避免激怒民眾，影

響重測作業之進行。 
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  四、本中心並無索賄、餽贈、飲宴等不當情事，已建立本中心「廉

政」形象。惟須注意或有假藉本中心人員或關係藉機牟利情

事，以維護本中心之清廉形象。 

  五、受訪民眾對於不法(當)事件仍以『政風單位』為檢舉對象，獲

得民眾的肯定，今後更應持續加強對民眾宣導政府機關廉能行

政之觀念及作為。 

  六、後續追蹤，對於「服務態度不滿意者」、「藉機刁難情事」、「仲

介牟利情事者」，經追蹤瞭解結果如下： 

   (一)服務態度不滿意者，是因重測後其土地減少或界址位移及對

重測作業流程不瞭解而產生，業經作業同仁瞭解溝通說明。

故重測期間與土地所有權人對答，應注意回答態度，及解說

其申述管道，以減少其疑義。 

   (二)藉機刁難情事，經電話聯繫說明，其本人表示是對重測作業

流程不瞭解，並非有刁難情事。故面對民眾權益影響時，作

業同仁應特別注意回答口氣及服務態度，並適時解說重測作

業流程，更能解除其疑惑。 

   (三)仲介牟利情事者，經後續瞭解，受訪民眾表示並未有具體事

蹟(實)，僅為傳聞等。民眾間之道聽塗說會損及本中心已建

立之廉政形象，故可見本中心建立廉政形象之重要。 

柒柒柒柒、、、、建建建建議事議事議事議事項項項項    

            一、本次問卷調查大多是由重測區土地所有權人親自回答，比率

79.7%，對於掌握中心同仁之廉能狀況甚具參考價值，且本項

問卷調查已辦理多年，在資料的累積上具有比較價值，故本項

問卷調查作業，宜予持續辦理。 

   二、民眾對個人權益之主張日益重視，故對於重測業務知識之宣
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導更顯重要，目前重測知識大都由地籍調查通知書取得占

79.0%，可見該通知書之重要。 

現今網際網路發達，而從網路獲知者卻只占 1.1%，雖本

中心網站之業務介紹設有「地籍圖重測」之相關內容，建議於

首頁增設明顯之「地籍圖重測類」之 Banner（網站超連結），

將重測業務知識（辦理地區、期程、作業流程、相關法令、書

表…等）置放連結宣導，方便民眾查閱。 

三、民眾對重測意義、作法及程序一知半解或不瞭解者，有逐年

升高趨勢，現行重測作業宣導通知書之「問題問答」是依重測

單位立場說明，建議宜以重測區土地所有權人之立場來問答，

相信更能貼近民眾，亦更能讓民眾瞭解重測的意義、作法及程

序。另重測作業同仁之適時解說，可以避免誤會產生，故對於

同仁宜加強辦理相關服務及法令之研習，強化服務觀念及熟悉

相關法令知識，並於重測期間加強利用各種管道，向民眾宣導

重測之目的、意義、作法、程序及相關重測知識。 

   四、屬地籍圖重測所產生之疑義或涉及他機關權責事項尋求本中

心協助者，計有 40 件，都經本中心業務課予以回復當事人（如

后附彙整表），表現本中心積極、認真、負責之態度，惟須注

意問卷回答者之隱私保障問題。 


